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W klasie, na pewnej lekcji, liczba nieobecnych uczniéw stanowita % liczby obecnych. Po przerwie
wyszedt jeden uczen i wtedy liczba nieobecnych stanowita % obecnych. llu uczniéw liczy ta klasa?
Piotr wykonuje pewna prace w ciagu 10 godzin, Zbyszek wykonuje te samg prace w ciggu
12godzin, zas Mirek wykonuje te prace w ciggu 8 godzin. Piotr, Zbyszek i Mirek rozpoczynaja

wykonywac razem te prace o godz. 8:00 rano. Czy wykonajg jg przed przerwa obiadowa, ktéra
zaczyna sie o godzinie 12.00?

Wykaz, ze jezeli n jest liczbg naturalng, to liczba n* +2n®+n? jest podzielna przez 4.
Rozwigz w liczbach catkowitych réwnanie

X-y-(X+2015y) = 2015*°*°

Na tablicy zapisujemy liczby od 1 do 10. Scieramy dwie liczby i w ich miejsce wpisujemy ich sume
pomniejszong o 1. Wykonujemy te operacje tyle razy, az na tablicy tylko jedna liczba. Co to za
liczba ? Uzasadnij, ze zawsze bedzie ta sama.
lle dzielnikdw ma liczba

22.3°+2.3%+2%.3" 2
Kogut kosztuje 5 monet, kura 3 monety, a za jedng monete mozna kupié 3 kurczeta. Za 100monet
kupiono 100 ptakdw. lle byto wsrdd nich kogutdw, kur i kurczat?

Wykaz, ze liczba 3 +3% +3° +......... +3%813%9  jest podzielna przez 13.

W 1845 r. pan Walenty obchodzit swoje urodziny. Powiedziat wtedy: ,Gdy méj wiek sprzed 15 lat
pomnoze przez moéj wiek za 15 lat, to otrzymam rok mojego urodzenia”. lle lat ma jubilat?

W ubiegtym roku srednia wieku nauczycieli w szkole byta réwna ich liczbie. W tym roku jeden z
pedagogdw przeszedt na emeryture, majac 62 lata. Mimo tego srednia wieku nadal jest réwna
liczbie nauczycieli. Ilu nauczycieli pracowato w szkole w tym roku?

Cene towaru podniesiono najpierw o 30%, a po pewnym czasie te nowa cene obnizono o 15%. O
ile procent wzrosta cena poczagtkowa w wyniku obu zmian?

Pan Jurek ma w portfelu tylko banknoty o nominatach 100 zt i 200 zt i nie ma monet. Pan Jurek
obliczyt sobie, ze srednia arytmetyczna wartosci wszystkich banknotéw wynosi 120 zt. Oblicz,
jakim procentem wszystkich banknotéw w portfelu sg banknoty o nominale 100 zt.

Po dwukrotnej obnizce ceny pewnego towaru, za kazdym razem o tyle samo procent, jego cena
koricowa stanowita 64% ceny poczgtkowej. O ile procent kazdorazowo obnizano cene tego
towaru?

W klasie 1a pofowa ucznidow gra w tenisa, 40% w siatkdwke, 10% uprawia obie dyscypliny. Jaka
czes¢ ucznidw klasy nie uprawia zadnej z wymienionych dyscyplin sportu?

Pewna kobieta zyta 90 lat. lloczyn wszystkich czterech cyfr roku jej urodzenia jest rdwny 72. Rok
$mierci rézni sie od roku urodzenia jedynie kolejnoscig dwéch srodkowych cyfr, ktére sg
kolejnymi liczbami naturalnymi. Oblicz rok urodzenia sie tej kobiety, jesli pierwsza cyfra roku jej
urodzenia jest réwna 1. Rozwaz wszystkie mozliwe przypadki.

Piotrek miat petng szklanke soku pomaranczowego. Wypit % tego soku i dolat w to miejsce wody
do petna. Nastepnie wypit 50% zawartosci szklanki i ponownie uzupetnit ja woda. Oblicz ile
szklanek wody wypit Piotrek, jesli ostatnig szklanke napoju wypit do dna.
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17. Na egzaminie w pewnej szkole 12% ucznidw nie rozwigzato zadania z geometrii, 32% uczniéw
zaczeto, ale otrzymato niepoprawny wynik, a 14 uczniéw rozwigzato zadanie poprawnie. llu
uczniow pisato egzamin w tej szkole?

18. Kiedy Emil kupit swdj pierwszy sportowy samochéd i zatankowat do petna, za 50 litrow paliwa
zaptacit 40 euro. Kiedy po kilku latach kupit samochdd rodzinny i zatankowat do petna, za 40
litréw paliwa zaptacit 50 euro. O ile procent podrozato paliwo w tym czasie?

19. W swiezych grzybach woda stanowi 95 % ich masy. Zawartos¢ wody w suszonych grzybach
wynosi 5 % ich masy. lle trzeba uzbiera¢ swiezych grzybdw, aby otrzymac 4 kg suszonych
grzybéw?

20. Wewnatrz kwadratu umieszczono pieciokat foremny. lle wynosi x?

21. Kwadratowa kartka papieru jest
zgieta w taki sposdb, ze jeden z jej
wierzchotkéw lezy doktadnie na jednej z
krawedzi kartki. Jak pokazano na rysunku,
pewien tréjkat wychodzi poza wyjsciowy
kwadrat. Dtugosci dwdch bokéw tego
tréjkata zaznaczono na rysunku. Oblicz
dtugos¢ boku kartki.

C

22. Dany jest tréjkat ABC, w ktérym £ A = 90° oraz AB = AC. Punkty E
D i E lezg odpowiednio na bokach AB i AC, przy czym AD = CE.
Prosta przechodzaca przez punkt A i prostopadta do prostej DE
przecina bok BC w punkcie P. Wykaz, ze AP = DE. -
23. Na okregu o promieniu 1 opisano trdjkat prostokatny ABC o ?/
kacie prostym przy wierzchotku C. Na przeciwprostokatnej AB A D
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tego trojkata wybrano takie punkty D i E,
ze zachodza réwnosci AD = AC i BE = BC. Oblicz dtugos¢ odcinka DE.

24. Dane sg trzy parami styczne zewnetrznie okregi o
promieniu 1. Wyznacz pole tréjkata, ktérego boki sg
odcinkami stycznych

A

25. Na ptaszczyznie dane sg punkty A,B,C,D. Punkt B jest srodkiem odcinka AC, oraz
|AB|=|BC|=|BD|=17i |AD|=16. Oblicz dtugos¢ odcinka CD.

26. Na przedtuzeniu przeciwprostokatnej AB trdjkata prostokatnego ABC odtozono takie odcinki AD
i BE, ze AD=AC i BE = BC. Wyznacz miare kata DCE.

27. W okrag o promieniu r wpisano tréjkat réwnoramienny, ktérego podstawa tez ma dtugosc r.

Oblicz pole tego tréjkata.

28. W prostopadtoscianie o podstawie kwadratowej wysokos¢ jest 2 razy wieksza od krawedzi
podstawy. Pole powierzchni catkowitej tego prostopadtoscianu jest rdwne polu powierzchni
catkowitej szescianu o krawedzi 5 cm. Oblicz objetos¢ tego prostopadtoscianu.

29. Srodki sagsiednich $cian szeécianu i jeden ze wspdlnych wierzchotkdw tych $cian wyznaczaja
tréjkat. Oblicz miary jego katow.

30. Punkty K,L,M sg srodkami krawedzi BC,GH i AE szeScianu ABCDEFGH o krawedzi dtugosci 1.0blicz
pole trojkata KLM.

31. Podstawg ostrostupa ABCDW jest prostokat. Krawedz boczna DW jest wysokoscig tego
ostrostupa. Krawedzie boczne AW, BW, CW majg dtugosci AW=6, BW=9,CW=7. Oblicz objetos¢
tego ostrostupa.

32. Akwarium o wysokosci 25cm napetniono wodg tak, ze od gérnej krawedzi akwarium do poziomu
wody jest 5cm. Jakg czesc objetosci akwarium stanowi objetosé wody?

LITERATURA:

,Na olimpijskim szlaku” zadania dla kétek matematycznych w szkotach podstawowych i gimnazjach
H.Pawtowski,

,Liga zadaniowa”- zbidr zdan dla ucznidow zainteresowanych matematyka Z.Bobinski, P. Nodzyniski,
M.Uscki

,Koto Matematyczne w Gimnazjum”- Z. Bobinski; P. Nodzyriski; M. Uscki



